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Referat af AMU/EUD dialogmøde den 9. november 2023 
 
Velkomst v/ Mogens og gennemgang af dagens program 
Velkomst v/Jesper Juul – hvad sker der på AMU Juul 
 
Ukrainske Flygtninge, seneste nyt  
Krav i forbindelse med suppleringskurserne er: Ukrainsk kørekort C eller D, bevis for national chauffør 
uddannelse i form af kursusbevis eller kode 95 på kørekort, helbredserklæring (gruppe 2) dokumentation 
skal være på dansk/engelsk, dokumentation skal opbevares på skolen i 2 år 
BAT opdateres og der kommer en vejledning 
Godkendte skoler kan afholde uddannelsen, men skal anmelde at de ønsker at afholde uddannelsen, tag fat i 
Færdselsstyrelsen hvis I skal i gang nu. 
Der er lavet en prøve på ukrainsk 
 
AMU prøver,  
AMU-prøver er nu permanente. 
TURs brancheudvalg har fokus på prøveresultaterne, ønsket har hele tiden været at der ikke var færre, det 
bestod kurserne – tal trækkes i multitest, hvor over 90% af prøverne afholdes. Johnny gennemgår beståelses 
procenter på de forskellige uddannelser.  
Vi har brug for tilbagemeldingerne fra jer så prøver og spørgsmål altid er opdateret. 
Der bliver talt om det nye AMUkvalitet system som STIL kommer med (afløser for Viskvalitet) i forhold til 
sprog og standard prøvespørgsmål som kommer til at blande certifikatprøver med amu-prøver.  
 
Nyt fra STUK, AMU   
Der arbejdes lige nu med Ny trepartsaftale: Langsigtede investeringer i voksen-, efter-, og 
videreuddannelsesområdet, herunder kvalitet og forsyningssikkerhed i AMU og øget brugervenlighed i VEU-
systemet. 
Der arbejdes på at det bliver muligt at ændre prøveform ved omprøver 
AMU-udbudsmodel, fornyes og kommer i gang med næste udbud som bliver i senest 2026. Der er nedsat en 
referencegruppe som skal komme med input til de overordnet punkter. 
AMUkvalitet, afløser Viskvalitet, kan bla. tilgås fra telefoner, se slides for link til webinarer 
STUK holder tilsyn med afholdelse af prøver – generelt går det superfint. 
Praksistjek af AMU for tosprogede, formålet er at afdække motivation, barrierer, hvem er målgruppe, hvad 
er udbyttet. 
 
AMU-udviklingsprojekter 2024/2025  
ULL-pulje for næste år, meget er omkring grøn omstilling og digitalisering 
Vi har søgt om midler 3 analyser: 

• Grøn omstilling 
• Digitalisering 
• Fra ufaglært til faglært 
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Nyt fra TUR,  
Der er ansat ny forlagsredaktør pr.1/12-23 og vi søger pt. ny kommunikations- og projektmedarbejder 
AUB projekter, vi søger til: 

• SKILLS 2024 i Roskilde – Vejgods konkurrence fag, flere demofag og større stand 
• Verdens Vildeste brobyggere er i Herning i 2024, den 31. maj 2024. 
• Fastholdelses konference 2024 

DM for transport lærlinge har i mange år været udlånt i mange år, DM bliver ikke afholdt fremover. Men vi 
kigger på om der evt. udvides med flere konkurrencefag på Skills (men først til 2026) 
 
Mødeform 2024.  
Evalueringen gav ca. 60 besvarelser, på baggrund af evalueringerne har vi valgt i 2024 at afholde: 
1 AMU Dialog møde den 29/5-2024 
1 EUD Dialog møde den 24/4-2024 
2 AMU/EUD dialogmøder den 27/2-2024 og den 1/10-2024 
 
Personbefordring 
Anders fortæller at BAB2 revideres primo 2024, flere andre kurser er revideret, kom endelig hvis der er spm. 
I multitest som har behov for revision 
 
Vejgods 
Christian fortæller at Enkeltfag 31863, sættevogn nedlægges pr. 31/12-23 , AMU mål 21747 kørsel med 
sættevogn erstatter og kan bruges allerede nu. Det løser de udfordringer der har været med bevistekster. 
49600 Grundlæggende kørsel med el-lastbil er godkendt 
FKB særtransport er revideret sammen med samtlige 6 mål herunder. 
Der er nye grænser for vægt og længde primo 2024, og så rettes spm. hvis der er fejl i multitest, så kontakt 
os endeligt 
 
Lager, Havn og Terminal 
Michael fortæller at der er 2 nye mål på vej,  
Automatiske anlæg på lager samt arbejdsmiljø ved automatiske lageranlæg. Til begge mål er der mundtlige 
prøver til disse mål. 
Revision af 45097 Logistik og samarbejde, er på vej 
Michael gennemgår processen ved udvikling af nye mål. 
Vi er i gang med en Tværgående analyse af virksomhedssidens vurdering af behov for fjernundervisning 
I TUR Teori ligger der to  ”lærerværelser” som kan bruges til vidensdeling. Et lærerværelse til amu faglærer 
og et til eud faglærer 

 
Nyt fra FSTYR v/ Johnny. 
Tilsyn, der har været gennemført 13 tilsyn 
Tendenser for udstedte chaufføruddannelses beviser, generelt en lille stigning inden for de sidste 12 
måneder på CUB, VUB er stabil og på chaufførkort er der sket en stigning 
Status er at der er 6-8 ugers ventetid på udstedelse af chaufførkort 
Supplerende uddannelse for Ukrainske gods- og bus chauffører, de skal have 7-dage, se slides. 
Tolkeprøver og prøver uden mit id skal søges via bat@fstyr.dk  
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Nyt fra TUR forlag og TUR teori på ny platform  
Christian Hall fortæller om nye udgivelser (chauffør i varebil, miniguide til lastsikring af mindre køretøjer og 
miniguide til førstehjælp) køretøjets opbygning kommer med ny udgivelse 2024 og miniguide til 
konflikthåndtering er under udarbejdelse 
TUR forlag har været med til at udvikle nyt film materiale til undervisning i konflikt håndtering. 
Nyt om Turteori: alle videoer flyttes til ny platform. 
Vi arbejder på ny webshop, som forventes live primo 2024 
Charlotte Lerche starter som forlagsredaktør hos TUR den 1.december 2023. 
 
Nyt fra Faglæreruddannelserne  
Nye kurser:  
kørsel med EL køretøjer (rent teoretisk kursus) 
Kørsel med el køretøjer (både teori og praktik) 
Kalenderen er på vej ud til skolerne 

 
Nyt fra skolerne  
EUC Sjælland fortæller om oplevelse ved webinar i april hvor informationen fra Vejdirektoratet lyder at, 
vejen som arbejdsplads skal erstattes ved sikkerhed ved … – hvad sker der (manglende information) 
Det er BAU som har målet, Anders har haft kontakt med BAU og seneste melding er at der skulle komme 
mail fra vejdirektoratet, til skolerne omkring emnet. 
 
Nyt fra STUK, EUD ved Vibeke  
Vi har travlt specielt med udviklingsredegørelserne 
Vibeke fortæller kort om det nye folkeskoleudspil – juniormesterlære, praktiske fag 
Brug af AI-baserede værktøjer ex. ChatGBT (kan ikke bruges som hjælpemiddel ved prøver) 
Personlig uddannelsesplan for GF1-elever (tjek vejledningen) link på slide 
Der er kommet en ny håndbog til støttegivere på ungdomsuddannelser, se slide for link 
Der er kommet nyt videnscenter for Jord-og Landbrug. Der er lidt snak om, at videnscentrene ikke er kendte 
nok, og at mange ikke er bekendte med, hvad de kan bruges til eller hvordan man får del i den viden, som er 
tilgængelig der. 
 
EUD Udviklingsredegørelser 2024 
Det faglige udvalg har i oktober fremsendt udviklingsredegørelser med ønske om ændringer i 
uddannelserne, og hvis alt går efterplanen kan de implementeres det efterfølgende år i august. Der 
fremsendes kun udviklingsredegørelser, når der er ændringer og ellers hvert 3. år 
Tur har fremsendt 7 udviklingsredegørelser i år. Anders gennemgik de vigtigste forventede ændringer for de 
enkelte uddannelser.  
TUR er i dialog med BUVM omkring den hastige introduktion af elektriske køretøjer inden for en række at 
TUR’s områder, og de afledte øgede udgifter for skolerne til indkøb af el-køretøjsmateriel og 
læreopkvalificering. 
 
EUX, status  
Vi er i dialog med ministeriet, og en vi arbejder med de udfordringer der er med at finde den korrekte 
struktur. 
EUC Sjælland nævner problematikken omkring lærepladser på EUX-området 

 
TUR Transport app  
Den digitale uddannelsesbog TUR Transport bliver afløseren for uddannelsesbogen. 
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Det startede med ambulanceområdet, og herefter har vi lavet til Vejgods, kran og lager og terminal 
uddannelserne. 
Webinaret afholdes 10. november 2023 og vil omhandle en introduktion til appen. 
Vi forventer at appen kommer i gang pr. 1/1-24. 
Michael gennemgår kort hvad appen skal bruges til, og hvordan systemet virker. 
 Webinaret om TUR Transport-appen kan nu genses - TUR Transporterhvervets Uddannelser 
 
Censorkonferencer 2024 
Det er noget tid siden, at der sidst har været afholdt censorkonferencer, vi planlægger en i Midt/Nordjylland 
i 2024 og efterfølgende på Sjælland og Region Syd i 2025 og 2026. 
Vi vil meget gerne have input fra jer, censor konferencer afholdes inden for Gods, bus og lager. 
 
TUR lærepladsformidling  
Michael gennemgår nogle af de projekter som læreplads formidlingen i øjeblikket arbejder med 
Der er en kort snak om lærepladsgodkendelser og fornyelser 
Eva fra AMU Nordjylland tilbyder at fortælle mere om GF2plus på 30 uger, som er for elever med diagnoser, 
på et af de kommende møder 

 
Møder 2024 
Den 27. februar 2024 afholdes fælles AMU og EUD dialogmøde hos AMU Syd 
Den 24. april 2024 afholdes EUD dialogmøde hos EUC Lillebælt 
Den 29. maj 2024 afholdes AMU dialogmøde hos AMU Fyn 
Den 1. oktober 2024 afholdes fælles AMU og EUD dialogmøde hos EUC Lillebælt 

 

https://www.tur.dk/nyheder/2023/november/webinaret-om-tur-transport-appen-kan-nu-genses/

